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UDVARHELYVÁRMEGYE JOGÜGYI. KÖZIGAZGATÁSI, KÖZGAZDASÁGI, KÖZMIVELÖDESI ÉS SZÉPIRODALMI LAPJA

AZ IDViÉIELYYÍHIEHTEI KÖZSÉGI ÉS KÓRIE6YZÓK EGYLETE ÉS A GAZDASÁGI ESTÉÉT HIVATALOS KÖZtÖHTE.
Megjelen hetenkint kétszer: vasárnap és csütörtökön. ELŐFIZETÉSI ÁRAK 
Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. Községek, papok» 
gazdasági egyleti tagok és községi elöljárók egesz évre 8 K, tanítók, községj 
s körjegyzők szintén egész évre 7 koronáért kapják. Egy példány 10 fillér.

Székelymentési akció.
VIII.

Az állam a székelység jövedelmének 
fokozására több rendbeli intézkedéssel lelt 
kísérletet — a kirendeltség utján.

1. Több vidéken fajbaromfiakat oszta­
tott ki ingyen adomány képen. Egy pár he­
lyen baromfitelep is lélesittetelt.

2. A lóanyag javítására állami telepek­
ről már korábban fajménekel rendelt ki a 
Székelyföld különböző vidékeire, majd a 
magyar és svájcer fajta szarvasmarhák ter­
jesztését stb. vétette gyakorlatba.

3. Tejelő teheneket osztottak ki gaz­
dák között hitelre 3 évi árvisszafizetés kö­
telezettsége mellett.

4. Itt-ott olcsó vetőmagvakról és ta­
karmány-magról gondoskodott. Néhol kísér­
letezésre kisebb mennyiségben ingyen is 
kaptak a gazdák ilyet.

5. Nehány iparosnak gépeket adlak.
6. Kosárfonás s más házi ipari téli 

tanfolyam is volt már több helyen rendezve.
7. Gazdasági előadások is több ízben 

tartattak állam költségen.
8. Szegényebb pénzviszonyok között 

élő községek kontójára apaállatokat vásá­
rolt a kirendeltség a vételárnak részlet­
megfizetése mellett.

9. Gyümölcsfa-oltványt is osztott szét 
a kirendeltség nehány ezret.

10. Utóbbi időben nehányan méhcsalá­
dokat is kaplak.

A „székelGudvarhelY" TÄRGÄJA.

Állatvédelem a nevelés szolgálatéban
Irta. Fttlei Sz. Lajos.

A „Székely-Udvarhely“ eredeti tárcája.
Állatvédő-egyesület ma már minden művelt 

államban van. Ezeknek az egyesületeknek létjogát 
a közszükség adja meg Szükséges ugyanis egy­
felől, hogy a magán és állami érdekek szolgálatá­
ban álló, milliókat érő állatállomány kellő gon­
dozását, védelmét biztosítsuk; másfelől maga a 
humanizmus követeli, hogy a nagytermészetnek, 
fizikailag is hozzánk legközelebb álló, érző, ja­
vunkra közremunkáló lényeit, megbecsüljük. Az 
ember a föld királya. A teremtés összesége alája 
van rendelve. Az ésszel és lélekkel biró embert 
ez a fönséges helyzete is kötelezi, hogy még az 
anyagi érdektől eltekintve is, védelmet, igazságot, 
jólétet nyújtson alattvalóinak.

Az állatvédelem tehát fontos tényezője közé­
letünknek. Bőséges anyagot nyújt különböző 
kérdések megvitatásához. Jelenleg egy téma ra­
gadja meg figyelmemet: az állatvédelem 
u nevelés szolgálatában.

A ember testből és lélekből áll. Ennélfogva 
fizikai és szellemi életműködés nyilvánul meg 
benne Az állatvédelem főképp szellemi élelünkre 
gyakorol befolyást. így tehát az értelemre, 
mely ismerni óhajt, és a szívre, mely érezni van 
hivatva, kell figyelmünket irányítani.

Ami bennünk jó vagy rossz lehet, az mind 
érzelmeinkkel van kapcsolatban. Ezért oly fontos 
dolog a szív képzése. Értelmi működésünknek 
ugyszúlva a szív adja meg a szint, az életet. Mit
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Foglalkozzunk mindenekelőlt a leg­
utolsó ponttal. A kisebb gazdákat ez bi­
zonyára legjobban fogja érdekelni. Régen 
megvan irva, hogy a méhecske a szegény 
ember araló gépe lehelne. A Székelyföldön 
épen igen. Aki méheket tart s helyesen 
tudja gondozni kaptárakban : a határról 
még egy szép jövedelmet vonhat le. A mé­
hecske az egyetlen házi állal, mely a saját 
élelmét is beszerzi s e mellett a gazdának 
is képes orvosolni anyagi sebeit. A Székely­
föld méze finom, zamatos, felségesen Ízle­
tes. Bőven is ontja a Székelyföld. De csak 
rövid ideig tart ill a mézelő-nyár s a hosz- 
szu nyaru, melegebb vidékeken szerzel! mé­
hészeti ismeretekkel itt boldogulni nem le­
het. „Más berekben máskép szól az ének*. 
Más, ide illő szakismeretek meghonosítá­
sára van itt szükség. A naponként hirtelen 
többször változó hét tél és hét nyaras ta­
vaszi napok is arra kényszerűik a székely 
méhészt, hogy a kaptárt, a méhcsaládokat 
nagyon ritkán bontogassa ki. Az égalj, az 
időjárás e forgandósága épen előnyére van 
a székely méhészetnek. Kevesebb munká­
val érhető eredmény. S 8 — 10 méhcsalá­
dot bármely kisgazda Iarthalna. Jobb ke­
vesebbet, de jól tartani. — Megtanulni a 
Székelyföldön beálló méhészkedési rendszeri 
épen nem nagy mesterség, csak alkalom 
legyen a tanulásra. Az én szülőim és so­
kan mások, Udvarhely megyében mindig tar­
tottak méhecskét, de csak vesszőkasban. 
Ősszel aztán lefüstölték kénnel s megszűnt
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létezni a tőke. Ma csak a fölösleg mézet 
vesszük el a méhcsaládoktól, de ez a fö­
lösleg általában jóval több, mint a mennyit 
lefüstöléssel egy méhcsalád adóit, azon kí­
vül a mostani méz teljesen mentes idegen 
anyagoktól s épen azért, mint táplálék nagy­
ban értékessé váll. Egy méhcsalád átlag 
behoz 10 koronái, kettős rendszerrel 20 
koronát is ad. Némely gazdag mézharma­
tos nyáron többet is — csak az égaljnak 
s növényzetnek megfelelő méhészed isme­
ret meglegyen. Ebből látható, hogy a ki­
rendeltség a székely nép szive körül s 
élelérdeke körül tapogatózik, midőn a mé­
hészetre is gondolt Egyik legszebb jöve­
delmi forrás nyitható ezzel a székely nép 
számára. Tapasztalom. A nép is fölismerte 
ennek nagy jelentőségét. Van példa, ami 
lelkesítse.

Egyetlen székelymentő eszközért sem 
ment annyi kérelem a Székelyföld vár­
megyéiből, mint épen a méhészet fóllenüi- 
tésének érdekében. Azt kéri valamennyi a 
nm. földmivelésügyi miniszter úrtól, hogy a 
Székelyföldet önálló méhészeti kerületté 
tegye. E nélkül alig is érhető el az álta­
lános áldásos eredmény. Már pedig erre 
szükség van. Nagyon mélyen üres a szé­
kely gazda tarisnyája, hamar kell oda tenni, 
a honnan lehet.

Ennél az egy kérdésnél, úgy látszik, 
nem enged a székelység. Mint értesülünk, 
még gróf Tisza István miniszterelnök ő 
nméltóságáboz is ment kérés ez ügyben s

ér a világ minden ismerete, ha rósz szive van az 
embernek ? A tudás, az ismertet — jó és nemes 
szív nélkül — csak eszközt nyújt gonosz szán­
dékaink ralfináltabb kivitelére. Nagy tudásu és 
kiválóbb társadalmi állású emberek szörnyű bu­
kása rácáfol azokra, kik az ész folytonos művelése 
mellett, a szív képzéséről semmit vagy keveset 
akarnak hallani. Nem csodálom, hogy egy iró 
erre a szokatlan kifakadásra jut : „Az Írás és 
olvasás semmit sem jelent a morál szempont­
jából, mert voltaképpen puszta fegyverek. Ön ma-' 
gukban épp úgy nem teszik jobbá az embert, 
mint ahogy a kés és villa nem teszi a jó ebédet. 
Az oktatás maga csak eszköz, a nevelés a cél.“

Mi tehát nemcsak oktatni, de nevelni is. 
akarunk és pedig a család, az iskola és az élet 
viszonyai között. Lássuk rendre.

I. A család.
Nem rossz pedagógus volt, ki a gyermekek 

számára először megfaragta a lovacskát, bárány­
kát, a kis kutyát, cicát s általában a háziállatokat 
Jól tudta az az ember, hogy ezek a kedves házi­
állatok ott járnak-kelnek otthonunk körül s mint 
fogalmak, korán bejutnak a gyermek eszmekörébe 
Kis lelke betelik azokkal s rajongó szeretettel 
csüngnek az állatokon. Még hangjukat is utá­
nozni kezdik Laci ficánkodva nyihákol, mint a 
csikó ; Ferkó bégetni kezd, mint a bárány; Bandi 
nyif-nyafol, mint a cica ; Margit csipp-csippeget, 
mint a kis csibe s ha még tovább folytatnám, 
egy szép kis koncert fejlődnék ki . . .

Ámde ez a kedves kis idill nemsokáig tart. 
A kis Laci ugyanis fejlődik: a dajka kanalát 
félrelöki, most ő kezeli a kanalat ; majd lábán 
kezd járni; később erőpróbákat csinál a zsámoly- 
lyal és ha oda kerül a cica, a maga módja sze­
rint jól megtépázza. Ily módon jelentkezik benne 
az önzés cmótiúja, az erő tudata, a szilájáig és

képzelt vitézség. S mert testvérein nem tud erő­
szakoskodni — mivel tapasztalata szerint körmére 
koppintanak — a szelíd háziállatokra pályázik. 
Kegyetlenkedik azokkal.

Laci érzelme most még fejletleten, tehát 
nem erkölcsi természetű. ítélete pedig annyira 
hiányzik, hogy a kis madarat csupa szeretetböl 
megfojtja. Az önzés emótiójával szemben tehát a 
rokonszenv emótióját keltsük fel a gyermekben, 
mert ez kell, hogy irányt adjon jövő társadalmi 
életének. A kegyetlenkedésre hajló gyermektől 
egyszersmind tartsuk távol az állatokat. Később, 
ha ítélete annyira fejlett, adjunk alkalmat rá, 
hogy neki is fájjon az a bántalom, mit a sze­
gény állatnak okoz. Természetesen egy kis oktató 
lecke kíséretében tegyük ezt :

Vigyázz Laci ! addig viszed,
Mig a cica jól megfizet.
Ugy-e fáj, ha füledet rántják '!

Cicának is fáj, ha bántják !
S minthogy ebben a korban a gyermek a 

felnőtteket mindenben majmolja, az állatokkal 
való gyöngéd bánásunkkal adjunkjó p é 1- 
d á t neki, hogy ő is hasonlóan cselekedjék.

A jó példa adáshoz tartozik az is, hogy ha 
bizonyos állatfajokat, például patkányt, legyet stb. 
irtanunk kell, sohase bízzuk a 
gyermekre. Tapasztalat szerint a gyermeket gyön­
gédségre szoktatjuk az által is, hogy némely 
állatot gondjaira bízzuk. Például a ma­
darat Margitkára, a kulyust Lacikára. Ez a gyer­
meket ambicionálja s egyszersmind gazdálko­
dásra, jóindulatra szoktatja. Olyan két erény ez, 
ami az életben gazdag gyümölcsöt szokott teremni 

Említettem, hogy a gyermek első világa a 
háztáj, hol a szülök, testvérek, cselédek, állatok 
élnek körülötte. Sok szép alkalom nyílik itt arra, 
hogy az állatvédelem nevelőhatását érvényesítsük 
s főképpen a gyöngédség, a jóindulat érzését 
keltsük fel a gyermekben, mely öt az iskolai, te­
hát a társas nevelésre is alkalmas módon előké­
szíti. És most lássuk az iskolát. (Folyt, küv.)
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Isten tudja még hány helyre. Önálló mé­
hészeti kerületért, ezért küzd most a szé- 
kelység. Jól teszi. Ha ettől is elesik, mint 
az arányositási törvény módositásától, — 
akkor egy második igen nagyfontosságu 
mentőeszköztől esik el ismét. Vagy íeljesi- 
lik e kérését egészben vagy csak félszeg 
munkává válik s aztán tehető ez is a múl­
lak szomorú emlékei közé. Nem kicsiny 
dolog ez. Hiszen névszerint hozhatnánk fel 
példákat, hogy itt egyszerű emberek, birtok 
nélkül 5—600 korona évi jövedelmet lesz­
nek zsebre a méhecskék szerzeményéből. 
Az arányositási törvény módosításával, mint 
láttuk, ma a székelység nagy része nem 
szorulna mentésre. — E téren is pár ezer 
korona állami áldozattal nemsokára száz­
ezrek lennének kivonhatok a székely terü­
letről, mely kincset az Isten oda hintette, 
halmozta, úgy szólván a székely ember lába 
alá s ma még csak tapodja s kesereg fö­
lötte, a mostoha sorsot átkozva. A kis em­
bereken ez irányban leghamarabb lehetne 
segíteni. S kell is. Az arányosításnál is más 
lesz az eredmény, ha földig boruló koldusi 
esdeklés helyett teljes harcias követeléssel 
lépnek és lépünk íöl s a gonosz informáló­
kai az ország szine előtt lehetetlenné teszik.
A kirendeltség vette föl e szép eszmél, - 
siessünk támogatására. Most újabb sorozata 
indult meg ez irányban a kérelmezések­
nek. Helyesen. Ez az ügy épen azok szá­
mára lesz nevezeles, a kiket voltaképen 
meg kell menteni. Ezt a kevés áldozatot 
az állam meg kell hozza. Ez el nem ma­
radhat. Az ország térképét nézvén, minde­
nütt idegen p,épek telepei, koszoruzzák. _
Egyetlen pontocska létezik, mely bármely 
veszély közölt megbízható elem: ez a szé­
kelység. Ez a pont fölér egy kevés állami 
áldozattal. Ezt a pontot legalább meg kell 
tartanunk, s első sorban a Székelyföld ős­
erejét, kincsét kell erre felhasználnunk.

(Gyergyóditró.) Józsa Sándor.

Gálfíy István megnyitó beszéde.
— A jegyzői egylet közgyűléséből, 

tiszteli közgyűlés 1
, , • Pnl?e?oo?ZgyÜlésí ülünk ma- mert ha vissza 
tekintünk 1884. évig, jegyzői egyesületünk meg-
a akitasa idejéig, ránk jegyzőkre nézve nem volt 
oly jóleső, oly megnyugtató és oly lelkesítő az 
összejövetelünk, mint minő a mai. 1884 évben 
érdemes elődeink megalakították a jegyzői egy­
letet, de csak papiroson, mert a személyes irigv- 

éa gyűlölködés nem engedte, hogy saját kö­
rükből válaszszák tisztikarukat, jobban esett egy 
jegyzői tekintélynél magasabb rangú személy el­
nökké választása, kinek vezetése alatt egy évtized 
rank, jegyzőkre nézve úgy telt el, mintha egye­
sületünk nem is lett volna. 1

Azonban miként a nemzetek történeteiben 
látjuk, hogy a gondviselés a legszükségesebb idő­
ben teremti a hősöket, úgy 1891. évben nekünk 
jegyzőknek is termett egy kitűnő kollégánk már 
néhai Ráduly Sándor homoródlövétei jegyző ki 
vasmarokkal vette kezébe egyesületünk szervező- 
sét, bátran rázta le egyletünk nyakáról a haladás 
kerékkötőjét s vezette egyesületünk ügyét egész 
haláláig ügybuzgalommal. hY g

Az ö szeretetteljes elnöksége alatt fizeté-
Iflhí F"aVllA8|®L ■ helyzetünk enyhítése érdekében 
többször emlékiratot terjesztettünk fel az illetékes 
helyekre, de az illetékes körök elzárkózása miatt 
eredmenytelen volt; az akkori törvényhatósági bi­
zottsági gyűléshez emlékiratunkat előterjeszteni — 
nem is tartották méltónak a vármegye ' vezető 
egyenet - arra utalva, hogy a közigazgatás álla? 
mosdásáig erről szólam sem lehet. Egyedül Ug- 
ron János alispán ur, egyletünk diszetnöke volt 
J. elso:, kl ,)r, Demeter Lőrinc akkori vármegyei
ésJetöbb0 Mehl atara ,a küzgyiilésen hosszas vita 
cs több felebbezés dacára is részünkre 3 korona
jelegekre ZlőSlt0h “í- °8yleli Kyülésen való meg- 
jelenesekre és buzdítást adott az egyleti élet
fej esetésére. Ezen időponttól lendülf valami
mky Uu ’ ÜiU BZ állami anyakönyvvezetés Í 
tok egyeb üdvös törvények, melyek, hu ! a A

hasznot nem is, de tekintélyt és értéket adtak a 
jegyzőnek annyira, hogy nagynevű miniszterelnök 
ur Gróf Tisza István ő nagyméltósága 1904. év­
ben az ország beleegyezésével az addig sdányan 
és nehezen dotált jegyzői munkát tisztviselői 
munkának minősítette s mint ilyent tisztességesen 
fizetni törvényhozási utón elrendelte.

Mi volt 1884. évben a jegyző? igénytelen 
báb, melynek takaróra sem igen jutott fizetésé­
ből, legjobb dotációnk 800 korona vala s ha meg­
gondoljuk, hogy 400 koronás jegyzői állások is 
voltak, megbocsáthatjuk azon fura helyzetet, hogy 
ritkán állott más jegyzőnek, mint csak, akinek 
nagybirtoka volt vagy ritkán, aki teljesen rá volt 
utalva ezen csekély fizetésre is ; amaz mellékes 
foglalkozást, emez pedig nyomorúságot tartva 
irodájában -L

Most a segédjegyzők fizetése is 1000 korona 
legszegényebb jegyzői fizetés 1600 koronában lé­
vén megállapítva e pillanatban, midőn talán már 
az első évi felemelt járulékok fel is vehetők, 
nein-e százszorta jólesőbb, ezerszerte megnyug­
tatóbb és végtelenül felkesitő ezen összejövete­
lünk, mint bármelyik is ennek előtte ?

Nem kérdezem tisztelt közgyűlés a jegyzői 
szív mai érzését, érzem a gondviselés jóságát én 
is, mint a közgyűlés minden egyes tagja és ezen 
magasztos érzéstől áthatva, mondok köszönetét 
"Ollaky főispán ur, Dr Damokos alispán ur, Ádám 
főjegyző ur, a három főszolgabíró ur jóérzésének 
irántunk tett azon jóindulatú munkálkodásuknak, 
melylyel emlékiratunkat 1903. évben oly melegítő 
erővel vitték át a törvényhatósági bizottságon s 
terjesztették fel az órs'zágház asztalára. Köszönet 
és hála szava illeti a törvényhatósági bizottságot, 
de soha einem évülő nagyérdeme Gróf Tisza Ist- 
ván miniszterelnök ur ő nagyméltóságának és 
Sándor János államtitkár ő méltóságának a gyors 
intézkedés, erélyes és igazságos törvényalkotás; a 
magyarok nagy Istene a magyar nemzet javára 
sokáig éltesse I
,..,.^os^ üe(h^ 6 pillanatban, midőn elnöki mű­
ködésem köre ideje a 12. órában van, pár jiorcre 
veszem igénybe a t. közgyűlés becses figyelmét 
azon célból, hogy úgy a magam, mint tiszttársaim 
neveben elbucsuzhassam.

A tisztikar érdemeket nem vindikálhat magá­
nak, a mit cselekedett magáért is tette, tehát 
ilyesmiről nem beszélhetek, hanem hogy megér- 
demelte-e azt a bizalmat, melylyel a nagyon tisz­
telt közgyűlés mindnyájunkat megtiszteli — en­
gedjék meg kifejezhetnem, hogy tőlünk telhetőleg 
szívvel és lélekkel, népi tekintve idő .és pénz ál-1; 
dozatokat — azon voltunk, azon működtünk, 
hogy karunk színvonala emelkedjék, helyzete ja- 
vuljon s ha megfontoljuk, hogy az uj fizetésren- 
dezes jegyzői egyletünk jelen tisztikara által 1903. 
januar 25-én szerkesztett emlékirata keretében 
indított mozgalom utján történt, azt hiszem nem 
mondok nagyot, ha állítom, hogy a ránk ruházott 
bizalommal nem éltünk vissza, hanem éltünk vele. 
hogy jobb létünk lehessen.

Nagy segítségemre volt a tisztikar és a 
I u e V"udvarhely“ egyleti közlönyünk minde­

nekben s ezért köszönöm buzgó támogatásaikat.
,4 na^yon tlsztolt egyleti tag uraknak pedig 

megköszönöm azon szives jóindulatukat, melylyel 
minden működésűnket'támogatták, gyengeségeink 
ha voltak is, szemünkké nem hányták s a leg 
erősebb kritikában is a személyeskedést, méltat­
lan bánfást kerülték.
.... begyen jövőre is a kölcsönös szeretet, a va­
lódi kollégák barátságos helye a közgyűlés, tart­
sanak meg jóemlékükben, a mint azt megérde­
meltük s ezen alkalommal méltó hálás köszónot- 
t,J-1 a visszahelyezett bizalmat ruházzák újólag leg- 
mél'ófab javukra, éljenek sokáig'

A

Különfélék.
- , Eljegyzések. Szabó Árpád helybeli ev 

ref. kollégiumi tanár eljegyezte Benedek Rózsikát
írfavr' Bnuckner Henrik kereskedő, a 

bernenge Gyula cég alkalmazóba eljegyezte 
Lehm Vilmát Kőhalomban. J gyezle

Méhészeti élőadások vármegyénkben.
Nagy János méhészeti szaktanár folyó hó 4-én 
(ma) d. e. a székelykpreszturi tanitóképző-intézet- 
nel, 5-én d. e. 9 órakor Modeséren Feronczy 
Áron unitárius pap * Ferenczy Ilona államilag 
segélyezett méhesénél 6 án d. e. 9 órakor Szent” 
mikloson. d. u 3 órakor Vágás községben Jártó 
Áron tanító áll. seg. méhesénél, 7-én d. e 9 óra 
kor Székelyudvarhelyt Lőrinc* Béla tanító áll 
seg. és Gál Mihály kántortanitó méhesénél 8-án 
d. e. 9 órakor Máréfaiván Ulasz Antaliénál, 9 én 
d 9 órakor Szentkeresztbányán özv. Lántzky 
. undorné bányatulajdonos méhtelepén, 10-m d. 
e 9 órakor Homoródabásfalván Kiss Mózes tanító 
all. seg. méhesénél, 11 -éti d. e. 10 órakor Szent- 
erzsóbeten Sándor János gör. kath. plébános áll 
seg méhtelepén, d. u. 3 órakor Székelyandrás- 
falván Sándor All,ért méhészeti gazdaságában és

12-én d. e. 9 órakor Véczke községben gyakorlati 
irányú méhészeti szakelőadást fog tartani. Ezen 
hasznos ismereteket terjesztő előadásokra felhív­
juk az érdeklődő közönség figyelmét azon meg­
jegyzéssel, hogy a jelzett időkben és helyeken 
bárki megjelenhet s a szaktanártól ingyenes fel­
világosításokat kaphat.

Meghívó. Az udvarhelymegyei Általános 
Tanító-Egylet Udvarhely-járási tanítói fiókköre 
folyó hó 11-én Székelyudvarhelyt köri gyűlést 
tart, mely gyűlésre a tagok és tanügyiránt érdek­
lődők tisztelettel meghivatnak. — A tagok külön 
meghívót kapnak.

— Kamarai gyűlés. A marosvásárhelyi ke­
reskedelmi és iparkamarának Szabó István 
alelnök vezetésével tartott teljes üléséről adjuk' a 
következő értesítést: Elnöki közlések során örven­
detesen vették tudomásul, hogy a keresk. m. kir 
minister a legközelebbi jövőben Marosvásárhelyt 
olyan közös gépműhelyt óhajt létesíteni, mely 
hivatva lesz a város összes vas- és fém iparosai- 
nak érdekeit kielégíteni, lárgysorzat rendjén jó­
váhagyó tudomásul vétetett, hogy a keresk. minis­
ter rendelkezésére a folyó évben négy 100 -100 
koronás ipari munkás jutalomra hirdetett az el­
nökség pályázatot, egyúttal intézkedés tétetett az 
előző évben oda Ítélt jutalmak kiosztására. Top- 
licza marostordamegyei község országos vásártar­
tás iránti kérését pártolólag intézte el, javasolván, 
hogy miután a nevezett község ez utón tekinté­
lyes jövedelemhez jut, annak 20*|.-a községi 
iskolai alapra forditassék. Ez a határozat kultu­
rális szempontból nagyjelentőségű, ami elé hihe­
tőleg a kereskedelemügyi minister sem gördít 
akadályofcat. A f évre esedékes 600 koronás kül­
földi ipari tanulmányuti ösztöndíjra beérkezett 
b pályázó közül a telyes-ülés elsőhelyen Kolum- 
bán Ferencz gyergyószentmiklósi születésű szob­
rászt ajánlotta támogatásra, azzal, hogy tanulmá­
nya befejezésével szülőföldjére visszatér és az 
ottani márvány kiaknázása és feldolgozása körül 
fogja ismereteit értékesíteni. Második helyen La­
jtos István kézdivásárhelyi szücssegéd, harma­
dik helyen Koós Géza marosvásárhelyi mülakatos- 
segéd, további sorrendben ifj. Székely Károly 
maros vásárhelyi szobrász növendék, László Zsig- 
mond gegesi születésű szücssegéd s végül legifjabb 
Jakabos György székelyudvarhelyi szabósegéd 
nyert ajánlatot. Marostordavármegye vásárrend­
tartási ,.szabályrendeletének jóváhagyása csekélv 
módosítással véleményeztetett. A katonai lábbeli 
készítésére vállalkozott székelyföldi kisiparosok 
alkalmi és állandó jellegű szövetkezeteinek ellen- 
orzesere Sz Szakáts Péter titkárt küldötte ki a 
gyűlés. Tudomásul vették, hogy a keresk. minisz­
ter Szászrégenben e hó elején kezdve cipész 
szabászati tanfolyamot rendez, mire nézve az 
előleges intézkedések már megléteitek. Határo­
zatiig kimondatott, hogy a kamara a székely 
buknak magán ipari műhelyekbe való elhelyezését 
az idén is folytatja. Homoródszentmárton község 
országos vásárának szaporítását a teljes ülés nem 
yelemenyezte. A szászrégeni kádár iparosok ál 
tál tervezett hitel és termelő szövetkezet alaki 
tási ügyeinek továhb rendezéséhez az országos 
központ megkeresése kapcsán a kamara titkára 
kiküldetett Végül nehány állami támogatásért 
folyamodott székelyföldi iparos kérvénye ügyében 
hozott határozattal a gyűlés véget ért.

— Gyújtogató gyermekek. Bözödi tudósítónk
arról értesít, hogy ott vasárnap délután több 
3-4 éves gyermek ismét tüzet okozott s a nagy- 
meleg és szárazság miatt hat épület s öt gazdá­
nak még meglevő takarmány készlete elégett 
Hogy ennél nagyobb veszedelem nem volt, azt a 
bözödiek mellett a bözödujfalusiaknak lehet kö­
szönni, akik szivattyúval gyorsan megjelentek és 
így a tüzet elfojtani sikerült. Hasonló szerencsét- 
lenség mostanában immár negyedszer fordult elő 
Bözödön, amikor az óvóköteles gyermekek — 
felügyelet iiiánya miatt — tüzet okoztak és az 
egesz község lakosságának hajléktalanná tételétől 
lehetett tarlani. Ennek elejét veendő, kívánatos, 
sót feltétlenül szükséges, hogy az állandó óvoda 
ez okból is sürgősen felállittassék. Addig pedig 
rendkívüli intézkedésekkel is meg kell oltalmazni 
a szegény népet a veszedelmessé vált gyújtoga­
tásoktól. J k

— Hitelszövetkezeti közgyűlés. A helybeli
Ipari és Gazdasági Hitelszövetkezet ezévi rendes 
közgyűlését az e hó 2-án megtartott igazgatósági 
ülésén folyó óvi május hó 23-ikára, határozatkép­
telenség esetére pedig junius hó 4-én d. u. 3 
órára tűzte ki. A közgyűlésnek több fontos tárgya 
esz A- kisorsolásra kerüld 3 igazgatósági tagon 
‘vu egy uj tag és a felügyelő bizottságba szin­

tén elhalálozás miatt egy tag választandó \ köz­
pont, gabonaraktár szövetkezet, valamint vgy ala- 
ki andó bőr,par, szakcsoport alapszabályt is „ 
közgyűlésen kerülnek megvitatásra.
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— A nagyszebeni tanitónőképzőintézet i-ső 
osztályába a következő 1905 — 6. tanévre felvétel­
ért folyamodhatnak 14. életévüket betöltött olyan 
leányok, kik a felső leányiskolát, a polgári vagy 
felsőbb leányiskola, vagy leánygimnázium négy 
alsó osztályát sikerrel végezték. Felvételi vizsgá­
lat nélkül, de pályázati kérvények alapján törté­
nik a fölvétel, A fölvételi kérvényhez a követ­
kező okmányok csatolandók: 1. Keresztlevél. 2. 
Iskolai bizonyítvány a megelőző tanévről s az idei 
első félévi értesítő. Az évvégi bizonyítvány junius 
hó 30-án feltétlenül beküldendő. 3. Orvosi bizo­
nyítvány a folyamodónak a tanítói pályára alkal­
mas voltáról. A kérvényben kiteendő, hogy benn­
lakó vagy bejáró akar-e lenni a növendék. Benn­
lakás! havidij 36 korona (18 forint). A kérvénye­
ket az intézeti igazgatósághoz junius hó 15-éig 
kell benyújtani. A fölvétel julius hó első napjai­
ban lesz elintézve, miről az érdekeltek azonnal 
értesítést nyernek. A II., III. és IV. osztályba szin­
tén vehetők fel uj tanulók, ha kimaradás folytán 
hely üresedik. A III. osztályba felvehetők olyanok 
is, akik kisdedóvónői oklevelet szereztek vagy a 
felsőbb leányiskola, esetleg a leánygimnázium hat 
osztályát végezték. Az ilyen tanulók az I. és II. 
évfolyam különbözeti tárgyaiból vizsgálatot tesz­
nek. A bennlakásról prospektust szívesen küld az 
igazgatóság. Nagyszeben, 190ö. május 1-én. Dr 
Bilinszky Lajos, képzöintézeti igazgató.

— Mulatság a sósfürdőn Ifj. Bodrogi György 
fürdőbérlő, a Gergely-féle sósfürdőt folyó hó 7-én 
(vasárnap) d. u. 2 órakor láncvigalommal egybe­
kötve ünnepélyesen megnyitja. Belépés díjtalan. 
A n. ő közönség szives pártolását kéri Jó zené­
ről, ételek és italokról gondoskodik.

— Kiss szerencséje nagy! A m. kir. osz­
tálysorsjáték keddi befejező húzásán a 600,000 
kcronás jutalmat és az 5000 koronás főnyere­
ményt a 82621 számú 4|4-ben eladott sorsjegy­
gyei i mént a hírneves Kiss Károly és Társa 
bankháza Bpest., VII., Erzsébet-körut 19 szeren­
csés vevői nyerték, hol immár harmadszor nyer­
ték meg a 600,000 koronás jutalom-nyereményt.

— A zetelaki közbirtokosság tegnap hirto- 
kossági gyűlést tartott, a melyen a fenyőerdők 
ügye, illetve a nagyobb birtokosok arányjogainak 
eladása körül forgott a tanácskozás.

— Meghívó- Az udvarhely vármegyei gazda­
sági egyesület választmánya folyó hó 9-én d. e. 
10 órakor a vármegyeház kistermében választ­
mányi ülést tart, melyre a választmány tagjai 
tisztelettel meghivatnak. Tárgysorozat: 1. A szüz- 
gulya kihajtása idejének megállapítása. 2. Folyó 
ügyek. Székelyudvarhelyt, 1905. május 2 án. Az 
elnökség.

— A Magyar Gazdák Vásárcsarnok Ellátó 
Szövetkezete jelentése 1905. május 2-ikáról a 
„Székely Udvarhely“ számára: A forgalom a mai 
hetivásáron élénk volt és lényeges árváltozás nél­
kül bonyolódott le. Korai uborka, spárga, friss 
tea- s fözövaj beküldését ajánljuk a gazdaközön­
ségnek. Tojás ma már valamivel lanyhább jegy­
zést mutat s a közeli napokban további áresésre 
számiihatunk.

— A • Zenélő-fflagyarország« zongora és 
hegedű zenemüfolyóirat most megjelent XII. év­
folyamú 9. füzete a következő érdekes zenemü- 
ujdonságokat közli : I. Szent-Gály Gyula „Felhők 
között bujdosik a napsugár* magyar müdalát. 
II, Révfy Károly »Lelke van a hegedűnek< és 
»Bánatos ősz« kezdetű hangulatos magyar nótá­
kat. III. Hutchison Edvard igen népszerű 
»Sammy, indulóját IV. Lisztmann F. bájos 
»Bölesődalát« Berceuse hegedűre zongorakisérettel. 
Ily gazdag tartalommal jelenik meg e minden 
zenekedvelőnek kiváló zenemű folyóirat minden 
egyes füzete úgy, hogy előfizetői az érdemesebb 
zenemüveket — havonta kétszer — megjelenő 
füzeteiben mindenkor 10—12 oldalon kapják. 
Előfizetési ára: egész évre (24 füzetre) 12 korona 
félévre (12 füzetre) 6 korona, negyedévre (6 fü­
zetre) 3 korona. Egyes füzet 60 fillér. Előfizetni a 
most folyó 11. évnegyedre, valamint az előző 
évne6yedekre is a »Zenélő Magyarország. (Klök- 
ner Ede) zenemükiadóhivatalában Budapest, VIII. 
Józsefkörut2,[24. és a »Székely-Udvarhely, kiadó- 
hivatalában (Betegh Pál és Társai könyvkeres­
kedése), hol egyúttal minden nyomtatásban meg­
jelent zenemű is a legelőnyösebben kapható.

— Vizsgái Íráshoz igen szép, három szinü 
magyar kerettel, legfinomabb fehér papírra nyom­

tatott vizsgalapok kaphatók a «Székely-Udvar­
hely» kiadóhivatalában (Betegh Pál és Társai 
könyv- és papirárukereskedésében) 100-ankint 1 K 
40 f (70 kr).

Törvénykezés.
Főtárgyalások A helybeli kir. törvényszéknél 

közelebbről megtartott tőtárgyalásokon Lukács 
Istvánná zetelaki és Major Lajosné nagygalamb- 
falvi lakosokat gondatlanságból okozott ember­
ölés vétségéért 2—2 napi fogházra; Nagy Dénes 
oroszhegyi lakost súlyos testisértés vétségéért 4 
havi fogházra és 20 K pénzbüntetésre ; Vas An­
tal fancsali lakost lopás bűntettéért 10 havi bör­
tönre, 5 évi hivatalvesztésre és a perköltségek 
hordozására ; Török Ferenc kányádi lakost lopás 
bűntettéért 7 havi börtönre, 5 évi hivatalvesz­
tésre és a perköltségek hordozására ; Török Gegö 
Elek és Boldizsár Ferenc székelykereszluri lako­
sokat iopás bűntettéért' 6—6 havi börtönre, 3—3 
évi hivatalvesztésre és a perköltségek hordozá­
sára ; Benedek Ferenc Mózes szentkirályi lakost 
lopás bűntettéért szintén 6 havi börtönre, 3 évi 
hivatalvesztésre és a perköltségek hordozására; 
Somodi Istvánná Majoé Zsuzsa küsmődi lakost 
gondatlanságból okozott emberölés vétségéért 7 
napi fogházra és Barabás Sándor parajdi lakost 
súlyos testisértés vétségéért 20 K fő- és 10 K 
mellékbüntetésre Ítélte a bíróság. Az Ítéletek a 
Nagy Dénesén kívül, aki felebbezést jelentett — 
mind jogerősek.

Szerkesztői Üzenetek.
G. R. ÚJPEST. Az előfizetés junius végéig rendbe 

van. Szives üdvözlet,
J. S. GY—Ó. Szívesen várjuk és örvendünk jövete­

lének.
L. Gy. M —LY. Köszönjük ígéretedet. Feltételeztük, 

hogy „nem fajult el benned a székely vér", üdv !

Eladó házlelek. A Petőfi-utcában 
(Szombatfalvi-utca) 

3—5 házszám alatti 2 épületes laktelk. közvetlen 
a „Korona vendéglő* mellett, szabad kézből örök 
áron eladók. Értekezhetni özv. Gál János né 
tulajdonosnál Székelyudvarhelyt, Kossuth-utca. 
142. 1-3.

Szám : 1433—905. tlkvi.

Hirdetmény.
Bethlenfalva község telekkönyve birtoksza­

bályozás következtében átalakíttatott és ezzel 
egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve, a 
melyekre az 1886. XXIX. és 1889 évi XXXVIII. 
és az 1891. évi XVI. t.-cikkek a tényleges birto­
kos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1891. 
évi XXIX. t.-C'kkben szábályozolt eljárás a telek­
könyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan 
foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé :
1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t.-c. 

15. és 17. §§-ai alapján — ideértve e §§-oknak 
az 1889. évi XXXVIII í-c. 5 és 6. §§ aiban és 
az 1891. XVI. t.-c. 15. ,§-a pontjában foglalt ki­
egészítéseit is, valamint az 1889. XXXVIII. t.-c 
7. §-a és az 1891. XVI. t.-c. 15. §. b. pontja 
alapján eszközölt bejegyzések vagy az 1886. XXIX. 
t.-c. 22. §-a alapján történt törlések érvénytelen­
ségét kimutathatják, e végből törlési keresetüket 
hat hónap alatt vagyis az 1905. évi október 2-ig 
bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, 
mert az ezen meg nem hosszabbítható záros ha­
táridő eltelte után indított törlési kereset annak a 
harmadik személynek, a ki időközben nyilván- 
könyvi jogot szerzett hátrányára i^em szolgálhat;

2. hogy mindazok, a kik az 1886. XXIX. 
t.-c 16. és 18. §§-ainak eseteiben ideértve az 
utóbbi §-nak az 1889. ÍXXVIII. t.-c. 5. és 6 
§§-aiban foglalt kiegészítéseit is, a tényleges bir­
tokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellent­
mondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondásu­
kat hat hónap alatt vagyis 1905. évi október 
2-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz 
nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható 
záros határidő letelte után ellentmondásuk töbhé 
figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, kik az 1. és 2. pontban 
körülirt eseteken kívül az eljárás és az ennek 
folyamán történt bejegyzések által előbb nyert 
nyilvánkönyvi jogaikat bármily irányban sértve 
vélik, ideértve azokat is, a kik tulajdonjog ará­
nyának az 1889. XXXV1I1. t.-c. 16. §-a alapján 
történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekin­
tetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a 
telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt vagyis 
1905. éfí október 2-lg bezárólag nyújtsák be, 
mert ezen meg nem hosszabbítható záros határ­
idő elmúlta után az emlitett bejegyzéseket csak

a törvény rendes utján és csak az időközben 
nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik sze­
mélyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik 
a kiküldöttnek eredeti okiratokat adtak át, hogy 
amennyiben azokhoz egyszerű másolatokat is csa­
toltak vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az 
eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A kir. törvényszék mint tlkvi hatóság.
Székelyudvarhely, 1905. évi április hó 13.

MIHÁLY,
138. 1—3 kir tszéki egyes biró.

118 1905. vhtói szám.
Árverési hirdetmény.

A székelyudvarhelyi kir. bírósági végrehajtó 
közhírré teszi, hogy a székelyudvarhelyi kir. já­
rásbíróságnak V. 6812—1905. plg. számú végzése 
által bécsi Carl Neurath cégnek képviselve Dr 
Pál Ernő ügyvéd által székelyudvarhelyi Gazdag 
István ellen 198 K 26 f és 196 K 45 f tőkekö­
vetelés s járulékai iránti ügyben, alperesnél Szé­
kelyudvarhelyen összesen 709 K-ra becsült kö­
vetkező javai, u. m. : egy barnára festett 1-es 
ajtajú sifon, egy festett 3 fiókos kasztén, 1 vas­
ágy drót betéttel, egy vas mosdó pléh tállal és 
még 5-töl 23 tétel alatt, úgy 24., 25, 26. tétel 
alatti ingók Székelyudvarhelyen alperes Gazdag 
István házánál 1905. május hó 15-én d. e. 9 óra­
kor nyilvános árverésen el fognak adatni, melynél 
az egyes javak vételáron azonnal fizetendők, 
esetleg a becsáron alul is a többet Ígérőknek el­
fognak adatni.

Az árverési feltételek a bírósági végrehajtó­
nál megtekinthetők. Ezúttal felhivatnak mindazok, 
kik a lefoglalt javak iránt elsőbbségi jogokat 
érvényesíthetni vélnek, hogy elsőbbségi bejelen­
téseiket az árverés kezdetéig, habár külön értesí­
tést nem vettek is, alulirt végrehajtóhoz nyújtsák 
be, mert különben azok a végrehajtás folyamát 
nem gátolván, egyedül a vételár fölöslegére fog­
nak utasiItatni; alap és felülfoglaltattak részére is 
kitüzöttnek jelentetik ki.

Székely udvarhelyi bírósági végrehajtótól
Székelyudvarhelyi, 1905. április 28-án.

bíró Sándor s. k„
140. kir. végrehajtó.

Burszán Sándorné
vasaló- és ruhatisztitó-intézete

Székelyül!varhelyt, Bem-utca 17, szám alatt
a legpontosabban és olcsó árak mellett teljesít minden e 
135 szakmába tartozó munkát. 2—G

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű helybeli és 
vidéki közönséget, hogy Székelyül!varliclyen, Kos­
suth.utca 65. szám alatt

KELEMEN GYÖRGY
építőmester, cement-technikus, építési vállalkozó 

és tervező
irodí« t nyitottam. Tervrajzokat készítek fél árban 50 
százalék engedménynyel a legegyszerűbb épülettől a 
leggazdagabb kivitelig.

Vidéken egyházaknak templom és torony, 
papiak, iskola, községház-terv költségvetéseit az irt 
50 százalék engedményen alól is elkészítem, azoknak 
leszámolását, felülvizsgálását, vezetését nagyon mér­
sékelt díjért vállalom el. Míicement és betoiimunká- 
kat, egyszerű fehér és színes granitterazót, valamint 
különleges márványterazót, hazai fehér márványból, 
beton csatornát, vasbeton szerkezetű hidakat, melyek 
olcsóbbak mint a faszerkezetű hidak, különösen köz­
ségi utakra ajánlható, szóval minden a műcement 
iparba vágó munkát készítek jótállással, feltűnő olcsón.

Építőmesteri irodámat összekötöttem ház, telek- 
vétel és eladási közvetítéssel. Különösen ajánlom a 
n. é. eladó és vevő közönség figyelmébe ezt, mivel 
szakértői képességem folytán úgy a vevő mint az 
eladó becsületes utasításban részesül. Kiadó laká­
soknál hirdetésem megkönnyíti úgy a kereső, mint 
a kiadó utánjárását. Fentiekre vonatkozó hirdetésem, 
úgy jelen hírlap ezen célra felhasznált állandó rova­
tában, mint lakásom előtt, Kossuth-utca 65. sz. alatt 
kitett táblán a n. é. közönség szolgálatára áll.

Minden fentemlitctt ügyben a díjazás a lehető 
legmérsékeltebb, levélbeli megkeresésre, ha válaszbé­
lyeg mellékeltetik, azonnal válaszolok. Értekezhetni 
mindennap déli 12 órától 1-ig, este 7 órától 9-ig.

■l-A-iJPIRÖ hirdetések:«

Cl o szabadkézből Kossuth-utca 85. sz. a. 
ClaUU 830 négyszögöl telek a rajta levő épü­
letekkel. Utcai vonal 36 méter 90 cm. Hátsó udvarral, 
gyümölcsös kerttel, határa a Küküllő folyó. Felvilá­
gosítás irodámban.
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A homoródi járás főszolgabírójától.

Szám : 889—905 ki
Hirdetmény.

Alulírott főszolgabíró közhírré teszi, hogy
Oklánd községben a hetivásár f. é. május 18-án
he fog állíttatni.

Midőn a heti vásárra járó iparosokat, vala 
mint a mezőgazdákat erről ez utón is értesítem, 
egyszersmind felkérem hogy áruikkal, illetve ter­
ményeikkel a heti vásáron minél számosabban 
megjelenni szíveskedjenek — már saját érdekük­
ben is.

E vásár beállítása az oklándi járás gazda­
közönségének már régen hangoztatott óhaja s 
tekintetbe véve azt, hogy Oklánd község intelli­
gens közönsége, mely a terményeket a piacról 
kénytelen beszerezni, nagyon felszaporodott, de 
meg a hivatalok mellett két pénzintézet is nagy 
forgalmat biztosit, bizton hiszem, hogy e hetivá­
sár sikerülni fog s igy a mai gazdasági válságos 
helyzetben e vidéknek anyagi és gazdasági érde­
keit tekintve, valóságos megváltója leend 

Homoródoklánd, 1905 április hó 15.
141. 2— 3 SZABADY, főszolgabíró

Ij' I*1 ríf 1 rÁli cyóiio eí4Y kazallal. Soly-íviduu I tni »Zviid mossy Endre tanftr.
nál Kossuth utca 13. sz. a. 133 3—3

I! CUKRÁSZDÁJA 

ÉS KÁVÉHÁZA

3nt=^P

FKS'I

HERMANN GYÖRGY
Ö ÉS ARANYOZÓ SZÉKELYÜKYAU1II ] 

KOSSUTH UTCA Ifi. SZÁM ALATT

Eladó belsőségek. Székelyudvarhe- 
lyen, a Soly- 

rnossy- utcában, több belsőség eladó, eselleg hosz- 
szabb időre bérleibe — taksára — kiadó. Érte­
kezhetni dr Solymossy Lajos tulajdonossal. 3-2 ■

Ajánlom magamat a műfestészet többféle ágában u. 
m. templom, arckép és diszemléklapok, valamint 
cimtáblák festésére. Fölvállalok uj templomi beren­
dezéseket régi oltárokat, szószékeket stb. kiujito1-, fes­
tek és aranyozok, legszebb kivitelben és jutányos ár­
ban Továbbá műkedvelő ifjaknak, kik a festészet­
ben bevezető útmutatást óhajtanak nyerni, oktatást 

adok óránkéul egy korona díjért.

3DE

CLAYTON SHUTTLEWORTH
Budapest, Vaoaii*lcörut 6B,

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak

Locomobil és gőzcséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere - cséplők, 
tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- es aratógépek, 

szénagyüjtők, boronák, sorvetőgépek, Planot jr 
kapálok, szecskavágók, répavágók, kukoricza 

morzsolok, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
aczél-ekók, 2- és 3-vasu ekék és minden 

egyéb gazdasági gépek

A Irt gyorsan és elő- 
ri Hl nyösen házat, 
birtokot, üzletet, árut 
venni vagy eladni akar,
Aki Al-

lást vagy fog­
lalkozási keres, o o o 
Alii *a^Ast, üzletet, 

' birtokot stb. 
bérbe venni vagy adni 
kivan, o o o o o o o 
A I. : társat, pénz 

■^*-*** kölcsönt stb 
keres, o o o o o o o 
A li i szakácsnöt, o 

* o szobalányt, 
mindenest. gyermek­
leányt keres, o o o o 
Aki férjhez menni, 

■*■*-*** nősülni, vagy 
más ismeretséget, vagy 
levelezni akar, o o o

biztosan és leg­
gyorsabban eléri cél­
ját, ha igénybe veszi

„SZÉKELWDVARHELr
apró hirdetés rovatát.

36. szám

Székelyudvarhelyen, Batthyány-tér 5. szám alatt.
Mindennap kitűnő fagylaltok, friss torták, Ízletes 
cukrász-sütemények, jeges és tejes kávé kapható.

A 1/ I igazán jó, finom, zamatos kávét kíván 
J. j,íni5 vegyen „Diadal“ pörkölt kávét, 

mely csakis csomagokban kapható. Egyedüli eláru- 
sitása Székelyudvarhelyt

Gergely János utóda Tamás Balázs
fiiszerkereskedőnél,

hol gazdasági, konyhakerti és veteménymagvak is 
a legszolidabb kiszolgálás mellett kaphatók, vala­
mint a legjobb minőségű aradi liszt és naponta 

friss élesztő stb. 94 5 — 6

btfáj

'Kl$b kAROVÍ#ISTAltbA

lmom KISS
szerencséje

HAGY!
Ki még eddig soha szerencsekisérletet nem 
tett az osztálysorsjálókkal, vegyen egy sze­
rencsesorsjegyet KISS bankházában, mert

KISS szerencséje NAGY!
Kinek még eddig az osztálysorsjátékban 
eredménye nem volt, tegyen kísérletet KISS 

bankházában, mert

KISS szerencséje NAGY!
Több ezer fél nyert a lefolyt sorsjátékokban 
nagyobb nyereményeket KISSLbankházában. 
Az eddigi húzásoknál szerencsénk volt már

Háromszor a jutalmat

600,000 koronát = 1.800.000
és egy nagy nyereményt

400,000 koronát = 400.000

Összesen
4 sorsjegyre 2.200,000

koronát t vevőinknek kifizetni.
Minden egyes húzás után közzéteszszük a leg­
nagyobb budapesti hírlapokban a nálunk nyert 
sorsjegyek jegyzékét, úgy hogy mindenki meg­
győződhetik, miszerint t. vevőinknek különö­
sen kedvez a szerencse. Kihúzott nyeremények 
azonnal kifizettetnek. — Kísérelje meg sze­

rencséjét KISS bankházában, mert

KISS szerencséje NAGY!
A XVI. sorsjáték I. osztályának húzása folyó 

évi május hó 25 és 26-án lesz.
Az I. oszt. sorsjegyek árai: Egy nyolcad 1 K 50 f. 
Egy negyed 3 K. Egy fél 6 K. Egy egész 12 K.

Kiss Károly ésTsa
a m kir. szab. oszt.-sorsjáték főelárusitó helye.
Budapest, VII. kér, Erzsébet körút 19. sz.

KISS-féle sorsjegyek kaphatók.

Rosier és Gábor vaskereskedése
„Az arany patkóhoz“ Székelyudvarhelyen

h-5>

Van szerencsénk a nagyérdemű közönségnek szives tudó 
mására hozni, hogy e napokban Székelykeresztunm, a Kossuth 
téren fióküzletet nyitunk.

Ajánljuk jól berendezett vasiizletünkben kapható styriai 
acélvassal és kőrisfagerendelylyel ellátott miskolci váltóekéinket 
jótállás mellett; mindenféle ekerészeket, legjobb fajú acélkapát, 
kaszát, ásót, lapátot, csákányt, fejszét, 2, 3 és 5 ágii acél 
villát, mindenféle ajtó-, ablak- és butorvasalásokat, acél szer­
számokat, brassói portlandcementet, Hunyadi vasat, sodrony és 
kovácsolt szegei, csavarokat stb. minden e szakmába vágó vas­
árukat legelőnyösebb árban és figyelmes kiszolgálás mellett

Végül felhívjuk a tisztelt közönség figyelmét az első rangú 
gyárakból nagy választékban beszerzett többféle legjobb szerke­
zetű varrőgépraktárunkra, melyek felelősség mellett igen elő­
nyös árban, esetleg részletfizetésre is kaphatók.

A n. é. közönség becses bizalmába ajánlva magunkat s 
jóindulatú szives pártfogását kérve, kiváló tisztelettel

Rosier és Gábor Székely udvarhely
fióküzlet, Szókelykereszturon.

m

SZENK0V1TS JÁNOS
férfi és női <li vat - áru h áza

B ----------------------------------------------------------
Székelyudvarhely, Batlhyányi-tér 4. sz.

UTÓDA

Ajánlja dúsan felszerelt áruraktárát férfi és női 
ruhaszövetekben a legolcsóbtól a legfinomabbig, min­
dennemű ruházati cikkekben. Kész férfi és iskolás gyer­
mekruhákban.

Férfi és női diszkalapok, cipők és nagy választék 
ftihérnemüekben, kiliinő hazai gyártmányú vásznakban, 
asztalnemiiekben és butortakarókban, In lószőnyegek ben, 
nagy szőnyegekben.

Összes ruhadiszek, nap- és esöernyőkben nagy 
választék.

Szabó- és kárpitos kellékekben, blúzok és alsó- 
szoknyákban állandó nagy raktár.

gfiP* Legolcsóbb árak!

Nyomaton Betegh Dal és Társai könyvnyomtató intézetében Székelyudvarhelyt, 1905.


